

职工申请欠薪的“东家”破产

绍兴中院受理该市首例职工申请企业破产案

祝璐

如果你所在的公司经营不下去,拖欠的工伤保险待遇或经济补偿金拿不到,怎么办?绍兴一家家具厂的职工周先生和同事向法院递交了破产清算申请,申请“东家”破产。目前,绍兴中院裁定受理此案。据了解,这也是绍兴市第一起由职工申请公司破产的案件。

拖欠薪资,职工申请企业破产

周先生说,2014年4月,他供职的公司突然发出了停产整顿通知,称截至2014年的4月30日,公司停止一切生产活动,解除或终止与所有职工的劳动合同。此后,该公司虽然结清了周先生的工资,但是代通知金和解除劳动合同的经济补偿金却一直没有支付。于是周先生向法院提起了诉讼,越城法院审理后判令家具公司应该支付周先生经济补偿金和一个月的工资合计1.4万元左右。

判决之后,家具公司还是没有履行,于是周先生申请了强制执行。但执行中法院发现该公司已经歇业,几乎没有可供执行的财产了,仅执行到了一个月工资5000元。

遭遇类似情况的还有好几位职工,有的是被拖欠经济补偿金,有的是被拖欠工伤保险金等。今年10月8日,周先生和同事5人一起以“无法履行到期债务,已符合破产情形”为由,向绍兴中院递交了破产清算申请书。

绍兴中院承办法官介绍说:“其实今年5月份,该企

业就有12名职工递交了企业破产清算申请书,但破产对企业及职工来说都是一件大事,而且考虑到企业当时的实际情况,本着慎重的态度,我们在立案受理审查期间,对双方进行了协调。”当时,经协调,12位职工撤回了破产清算申请。但此后企业还是未支付所欠款项,于是,时隔五个月之后,职工们再次将破产申请书递交到了绍兴中院。

何种情况职工可以申请“东家”破产?

在传统的观念里,企业破产过程中职工往往是被动承受结果,但事实上法律也给了职工申请企业破产的权利。那到底在什么样的情况下职工可以申请“东家”破产?“东家”破产了,职工的权益是否能够得到保障呢?

绍兴中院承办法官解释说,法律规定法院裁定受理破产申请需满足两个条件:一是不能履行到期债务,二是明显缺乏清偿能力或企业资不抵债。而周先生所在的公司拖欠了职工工伤保险待遇或经济补偿金等,一直未能履行,并经法院强制执行仍未能按时清偿。事实上,该公司还涉及多件法院强制执行的案件,且执行不能,同时,该企业账册也显示资不抵债,也就是说已满足了破产申请的受理条件。

今年10月,法院向这家公司送达了债务人异议通知书,公司表示对申请无异议,目前绍兴中院已经裁定受理了周先生及其同事对“老东家”的破产清算申请,按照相关法律规定,在破产清算完成之后,除满足抵押债权之外的剩余款项,职工工资及医疗、伤残补助等债权优先于其他普通债权受偿。

违建专项整治 清淤自加压力

诸暨超额完成“八大行动”攻坚目标

周挺

近日,诸暨市公安局开展冬季治安大巡防活动,持续推进“越剑4号”专项行动。今年以来,诸暨已连续开展4次治安大整治行动,严厉打击各类违法犯罪活动,进一步提升了严查、严管、严控成效。

今年,根据绍兴市优化环境“八大行动”统一部署,诸暨市解决了一批影响群众切身利益、制约社会健康发展的突出问题。截至11月,诸暨市优化环境“八大行动”各项整治任务均超额完成。

与此同时,该市开展打击逃废债专项行动、“清网行动”以及“路边河岸”违建、农村非法“一户多宅”,城镇建成区国有土地违建等违建专项整治行动。至10月底,诸暨共拆除各类违法建筑84万平方米,拆后利用面积74.37万平方米,拆后利用率高达88.5%,成功创建全省首批基本“无违建”县市。

河道清淤是今年“五水共治”的重点。诸暨结合实际,自觉拉高标杆,将160万立方米清淤任务增加到了240万立方米,并以安华水库、浦阳江东江为重点,清源头、疏干流、通支渠。截至目前,全市已累计清淤249万立方米,完成进度156%;农村生活污水规划保留治理村38779户,完成进度149%;城镇新增污水管网22公里,完成进度149%。

转让公司逃债 拒付工资获刑

楼艳飞

近日,嵊州法院审理判决了一起某纺织公司拒不支付劳动报酬案,该公司因单位犯罪被判罚金刑,其法定代表人钱某则被判处有期徒刑6个月,缓刑1年。

2012年3月至2015年6月期间,该纺织公司共拖欠11名员工工资共计10万余元。公司法定代表人为逃避债务和欠薪,将公司财产转让给他人,并于2015年8月初更换手机号码逃至外地藏匿。同月,嵊州市人力资源和社会保障局向该纺织公司送达了劳动保障限期改正指令书,但该公司仍未在期限内支付。经公安机关立案侦查后,该公司已经支付了所拖欠的工资,但为时已晚。

法院审理认为,该公司及其法定代表人以转移财产、逃匿等方式逃避支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付仍不支付,其行为已经构成拒不支付劳动报酬罪。

防盗系统给力 失车次日找回

杨唯

日前,诸暨市工业新城派出所迅速破获了一起电动车盗窃案,12月16日下午,失主孙师傅来到派出所领回了被盗车辆。

14日晚,在诸暨务工的孙师傅匆匆来到工业新城派出所报警,说自己在跨湖桥江边和朋友钓鱼,两人将电动车停放在了桥上,等钓完鱼发现电动车不见了。民警通过询问电动车的车辆情况,得知孙师傅给电动车安装了牌照和防盗系统。办案民警从电动车防盗系统入手,连夜对电动车轨迹进行了追踪。15日上午,在店口老街附近找到了孙师傅的电动车,并当场将骑着电动车的卢某抓获。

卢某交代了自己偷盗电动车的事实。当天下午,卢某跟老乡约好了去店口,没想到被老乡放了鸽子,于是卢某就步行前往。行至跨湖桥时,看见桥上停了两辆电动车,桥下的两人正在专心致志地钓鱼,卢某遂起歹念,骑上一辆电动车就跑了。目前,卢某已被刑事拘留。

孙师傅领回电动车感慨地说,原本对电动车防盗系统还半信半疑的,没想到关键时刻真的起了作用,这次可是帮了大忙了。

师生同上“消防课”

余昌龙



村支书好心办坏事 村会计乱打小算盘 任性用权,双双获刑

盛风

分别被判处有期徒刑1年5个月,并处罚金5000元。

挪用村民社保资金

吴某多年来负责办理村里被征地农民的养老保险工作。按照上级规定,应当是先确定参与养老保险的村民名单,再缴纳养老保险费用。但吴某要求村民先把首期养老保险费用交到村里指定的账号上,然后再依据交款的村民人数确定名单,由此一来,村民向村上交社保资金和村里交给社保局之间,相隔时间较长。在这段时间内,这笔钱就成了吴某随取随用的自家钱。从2013年至2015年9月,吴某多次使用村民社保资金购买饲料、借给朋友、帮助银行人员完成存款任务,共计使用86万元,其中超过三个月未归还的一共25万元。

2015年7月,吴某因滥伐林木一案被嵊州市公安局立案调查,无心处理村务,未按时向社保局交纳92名村民的社保金。一些已经到达领取社保金年龄的村民因此不能按时领取,询问社保局,才发现了上缴的社保金被挪用的事实。

吴某的行为不仅违反财经纪律,而且利用职务便利,多次挪用村集体资金归个人使用,数额较大,又超过三个月未还,其行为已经构成挪用资金罪。鉴于涉案资金均已归还,吴某被判处拘役5个月,并处罚金5000元。

无证滥伐林木

2014年下半年,王某计划将村里一杂木山炸平后建造停车场,挖掉的泥土则有偿提供给一支需要泥土填方的工程队。此事即方便村民停车,又可增加村集体经济收入,本是件好事。但王某无视村重大事项决策程序和砍树取土程序,明知砍伐树木需要办理林木采伐许可证,仍然私自要求会计吴某找人砍树。吴某知晓村里没有办理过林木采伐申请,但经不住王某催促,便安排人员上山砍树,直至接到群众举报,林业部门出面阻止。当时,已造成砍伐林木579株,合计立木蓄积104.14立方米。

王某、吴某的行为不仅违反村里重大事项决策程序,而且构成滥伐林木罪。刑法规定,滥伐森林或者其他林木,数量较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数量巨大的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。鉴于两人有投案自首情节,王某和吴某

花60元买游戏装备 结果被骗9000多

傅媛媛

近日,诸暨市公安局店口派出所接到了市民谢女士的报警电话。谢女士称,在玩网络游戏的时候,结识一个游戏卖家,以为是卖游戏装备的,结果被骗去9000多元。

这名卖家听说谢女士需要游戏装备,便介绍道:“你要的装备,我刚好有,看我们玩得比较默契,60元亏本价卖给你好了。”谢女士便通过支付宝向对方转了60元。本以为马上就能收到装备了,而此时的谢女士已经不知不觉落入了骗子布的局中。对方表示,他们是正规的游戏装备卖家,稍后谢女士需要加一个“客服经理”的QQ,他负责发货以及售后事宜。谢女士觉得这样也方便,便加了“客服经理”,并在他发过来的网页链接上填写了支付宝账号和密码。当谢女士表示自己已按照要求填写完毕,想让对方快点发货的时候,突然收到手机短信提醒,谢女士一看就傻眼了,自己账户里的9000多元不见了。转头联系该客服,却发现对方已经消失了。她这才意识到自己遭遇了骗子。

目前,警方正在侦查此案。